Después del golpe de estado de 1955 (RL: FA), exilio de Perón (asilo político en las afueras de Madrid) , se da la prescripción del peronismo (no podían ser elegidos) ya que se quería suprimir la idea de peronismo.
Hay un cambio rápido, lo desplazan al general Lombardi (moderado, dialoguista) por el general Aramburu y el almirante Rojas (+ confrontativos con el peronismo).
Desde su exilio, Perón, trata de conducir al peronismo=oposición de la revolución libertadora
Peronismo: reforma constitucional 49’: reelección: la RL deroga esa constitución y vuelve a la originaria. Poco después, el régimen organizó bajo su control y mediante elecciones condicionadas, una Convención Constituyente que aceptó la decisión anterior y realizó dos agregados a la Constitución, entre los que se destaca el artículo 14 bis (+ derechos sociales: reflejo del estado benefactor).
El modelo de estado capitalista lleva al modelo del estado benefactor para combatir el comunismo por eso la RL y los gobiernos que le sucedieron adoptaron este modelo.
GUERRA FRIA: Al finalizar la guerra mundial empieza un enfrentamiento entre dos movimientos antagónicos:
Capitalista: USA, GB, Francia, Canadá, Italia, etc.
Comunista: URRSS y China.
Este enfrentamiento ideológico tuvo repercusión en todo el mundo, es decir que lograron externalizar el conflicto  y lo dividió en dos: mundo liberal/mundo comunista. 
FRIA: no tuvo nada de fría solo que los enfrentamientos bélicos no se daban en sus fronteras salvo en el caso de Vietnam y USA y Afganistán con la URSS 
USA: doctrina de la seguridad nacional: se modificó el concepto de seguridad de las naciones y va a surgir la teoría Westpoint que considera a los enemigos  como ideológicos internos y no por cuestiones geopolíticos. Con el objetivo de difundir esta política en el sur de USA se instaló una escuela militar donde se enseñaban estas teorías, militares de todo el mundo tomaban clases allí.
La RL planteo la llamada a elecciones como una salida democrática (seguía la proscripción al peronismo).
Los sindicatos y organizaciones sindicales se transformaron en la resistencia peronista.
Los radicales fueron el partido que principal que participo en las elecciones, hay una división interna de dos grupos liderados por opositores al peronismo: 1. UCRP: DEL PUEBLO: Ricardo Balbín// 2. UCRI: INTRANSIGENTE: Arturo Frondizi (desarrollado intelectualmente)
2. Tienen una ventaja ya que Frondizi se arriesga y toma la decisión de aliarse con el peronismo además de sus promesas electorales que incluían des intervenir la CGT y levantar la suscripción del peronismo. Rogelio Frigelio (vice) fue a negociar el acuerdo con Perón-Frondizi.
Frondizi gana las elecciones y se propone el desafío de profundizar el proceso de industrialización (UCRI=partido desarrollista) pero ARG no tenía las características necesarias para lograrlo: por lo tanto Frondizi va a tratar de solucionar los siguientes problemas:
· No había plata: f. hace acuerdos con compañías norteamericanas para que inviertan en la explotación de petróleo 
· Para avanzar con su desarrollo industrial ARG dependía de la importación de materias primas y maquinarias por eso F. establece en su gobierno economistas ortodoxos que hacen un ajuste en las políticas económica s.
Frondizi va a cumplir con su acuerdo con Perón pero lo  va a hacer paulatinamente ya que los militares auditaban su gobierno.
Los dirigentes sindicales toman protagonismo: muchos afiliados que representan a los sectores productivos del país, tenían relación con el gobierno y participación política, empiezan a ocupar lugares importantes, manejan fondos, conducen a sus gremios hacia el peronismo: Peronismo sin Perón.
Las fuerzas armadas empezaron a dudar que F fuera comunista por su reunión con el Che Guevara  y lo empiezan a controlar.
Lo derrocan en el 62’ y se viene en la ARG una permanente sucesión de gobiernos militares y civiles.
Revolución cubana: primer gobierno socialista en américa.
Se hace más conflictiva la disputa entre el mundo capitalista y el comunista y tiene una notable influencia hasta en los países periféricos.
El mundo adopta una postura proteccionista con respecto a sus economías y por ello trasladaron sus plantas de producción en diferentes países como resultado de esto en la década del 60’ varias empresas multinacionales se establecieron en ARG y esto la beneficio notablemente ya que necesitaba superestructura y divisas para comprar materia prima en el exterior para producirla allí. Estas compañías tenían programas de preparación para los empleados  además de brindarles formación técnica.
En términos políticos la ARG estaba en situaciones de gobierno no legítimo además de la proscripción del peronismo.
En el 63’ hay elecciones: escasa participación ya que habían muchos votos en blanco que lo que querían era votar a Perón. Asume Arturo Ilia: UCRP (siempre se va a cuestionar su sustento de legitimidad electoral). Su mandato dura 3 años (la mitad del común) ya que es derrocado por un golpe militar. Ejecuta dos acciones durante su gobierno:
1. Patentes de los medicamentos: ley que favorecía a los medicamentos internos y perjudicaba a las multinacionales.
2.  Derogación de los contratos con las compañías petroleras que había suscripto Frondizi, Ilia pensaba que eran contrarios a los intereses nacionales, las empresas norteamericanas se vieron afectadas. Se pretendía renegociar los contratos pero no se pudo lograr por el derrocamiento. 
3. Aumento la inversión a la salud publica
Las fuerzas armadas se dividen en dos: 
1. Colorados: Liberales y más democráticos que tenían lazos con las jerarquías eclesiales 
2. Azules: nacionalistas y vinculados con la iglesia católica.
Se enfrentan militarmente y el gobierno lo ve como un espectador (a favor de los colorados). Ganan los azules por lo tanto Ilia los asciende de manera que van escalando posiciones.
 Ilia asciende como jefe del ejército al líder de los azules; el capitán Ongania (retorno al fascismo) este a su vez derroca a Ilia y es el nuevo presidente militar. Va a intervenir en todos los cuerpos democráticos elegidos: periodo de oscurantismo para las universidades que estuvieron intervenidas hasta el 83’: no + libertad de catedra; noche de los bastones largos (en una asamblea de profesores irrumpieron y los golpearon con bastones), muchos titulares de catedra emigran.
Se van a impulsar los gobiernos corporativos que para continuar en el poder se van a apoyar en los sectores de poder: sindicatos, iglesia, fuerzas armadas, sectores rurales e industriales, CGT. 
Ya contaban con el apoyo de la iglesia y de las fuerzas armadas por lo tanto iban a intentar realizar políticas que beneficien a los sectores rurales e industriales. A los sindicatos les da el manejo de las obras sociales sindicales que produce la consolidación de un sistema de salud y un manejo de fondos en las manos de los líderes sindicales. Con un buen posicionamiento como el que tenían los líderes sindicales traicionaron a Perón ya que no hacían nada para que el volviera.
Durante el gobierno de Ongania la CGT se divide en dos: 1. Burocracia sindical: Augusto Vandor // 2. Argentinos: izquierda: iban a ver la lucha armada contra el gobierno como una forma de acción política. Los grupos más importantes van a ser: montoneros: trabajan bajo las estructuras del peronismo y ERP (ejército de la revolución del pueblo) radicalizado de izquierda que nunca trabajo bajo las estructuras del peronismo.
Montoneros protagoniza el surgimiento de las organizaciones armadas: 
1. Cordobazo: protesta social: Ongania no aceptaba mejorar las condiciones de trabajo en las metalúrgicas: la CGT hace una protesta en córdoba y se reúnen con los sectores universitarios tomaron las avs principales y se dio una batalla contra la policía hasta que intervino el ejército y muchos murieron.  Este episodio se repitió en Rosario y en Corrientes
2. Secuestro de Aramburu (general de la RL) los montoneros lo engañaron diciéndole que lo iban a entrevistar, él ya era anciano, lo secuestraron y lo sometieron a un juicio popular. Se lo acusaba de la muerte de los militares que hicieron una contrarrevolución y defendieron a perón y como resultado de esas acusaciones fue ejecutado.

La dictadura de Ongania comenzó a verse debilitada frente a la opinión pública y especialmente frente las fuerzas armadas. Se desestabiliza su poder dentro de la dictadura por lo tanto lo reemplazan por otro militar, el general Livingston pero va a durar poco y es reemplazado por otro integrante de la revolución argentina que va a ser el general Lanuse (piensa que puede llegar a ser el nuevo perón) intenta armar un nuevo grupo político que lo apoyara en unas futuras elecciones y va a intentar rivalizar con perón dialécticamente a la distancia para colocarse en la disputa política y mostrarse como futuro candidato pero esto no sucede. A finales de la revolución argentina Lanuse se va del gobierno sin ninguna candidatura. Durante su gobierno se continúa con el funcionamiento de las organizaciones políticas armadas, las más serias y organizadas de izquierda pregonaban el ingreso de la argentina al socialismo. 
Ámbitos no políticos afectados por la guerra fría: competencia  global.
Iglesia: Teología de la liberación: interpretación del cristianismo hacia una forma de socialismo como gobierno.
Los torneos deportivos, olimpiadas: cada bando sumaba medallas para el mundo de su ideología 
Ámbito científico: carrera espacial: exploración del espacio (60’) la USA Y LA URSS competían por quien tenía la mayor exploración espacial. La URSS tenía avances muy rápidos; los primeros vuelos espaciales después con seres vivos, mandaron una expedición espacial con una perra laica, primer astronauta. USA decidió llevar adelante la mayor hazaña espacial: la llegada del hombre a la luna, se concretó en el 69.
Había un adiestramiento militar de las dos partes y un sponsoreo 
Perón intentaba volver de su exilio pero tenía dificultades, la principal eran las fuerzas armadas que eran de su origen.
A raíz del surgimiento de las organizaciones políticas armadas de izquierda y la influencia de la guerra fría la fuerza armada pensó en el regreso de Perón como una solución a estos conflictos y para establecer un control sobre las organizaciones armadas.
Poco a poco cambiaron las condiciones para el regreso de P. Dentro de las estructuras del peronismo surge un grupo novedoso que es el de montoneros y el origen de sus principales dirigentes eran militantes de algunos grupos de la iglesia católica, provenían de familias de clases medias y medias acomodadas no tenían un origen popular como los demás peronistas. La idea de montoneros no coincidía ideológicamente con P sino que todo lo contrario ya que estos eran de izquierda; para ellos la revolución socialista no se podía construir sin bases populares y esas tenían afinidad con el peronismo por lo tanto la vía de la ARG hacia el socialismo era insertarse dentro del peronismo para redirigir a esas clases obreras hacia la revolución socialista. Esto era difícil de ejecutar dado que montoneros no eran los únicos peronistas, el peronismo estaba en manos de los sindicalistas y la CGT quienes se oponían fervientemente con montoneros. En un determinado momento P y montoneros tuvieron algo en común; se necesitaban mutuamente, montoneros para reclutar gente para su causa y perón los necesitaba para su regreso pero esa alianza no tuvo futuro. 
Después de mucho tiempo se produce el retorno de P a la ARG. Hay una especie de negociación entre la dictadura y P en donde le habilitan el regreso con la condición de que no se presente como candidato. Entonces P iba a elegir al candidato del peronismo a las elecciones y este va a ser Campora dentro del peronismo había una división: 1. Peronismo tradicional: integrado por los sindicatos y los dirigentes sindicales (derecha)// 2. Montoneros (izquierda)
Campora se convirtió en un mediador entre esos dos grupos. Mientras tanto la violencia política y el funcionamiento de las orgs. Armadas era cada vez más importante y cada vez había episodios de más violencia. El ERP era la org. Que protagonizaba los ataques más osados y sofisticados (no tenían muchos miembros) por ejemplo la toma de un cuartel militar en cambio montoneros eran acciones menos sofisticadas en términos militares.
Para el final de la dictadura había muchos líderes de las organizaciones presos, las orgs armadas los consideraban presos políticos y la dictadura como delincuentes.
La campaña electoral va a ser intensa ya  por primera vez en mucho tiempo el peronismo protagoniza las elecciones en condiciones de libertad sin P. Todos los partidos políticos participaron. Campora para mediar entre los dos bandos les da a ambos protagonismo. Montoneros estaba conforme con Campora y su mediación y también este les había dado un espacio importante en la campaña electoral y en los cargos a cubrir en las elecciones; el + importante era el de gobernador de la provincia de BS que pertenecía a este grupo.
Campora gana las elecciones y Perón vuelve a vivir a la ARG como el máximo dirigente del peronismo pero no como presidente.
El gob de C dura muy poco por el fuerte enfrentamiento dentro de peronismo y del gobierno; C no pudo mantener la paz dentro de esos grupos inclusive el principal critico de C fue P quien lo había sugerido como candidato en primer lugar. Por la vuelta a la democracia se esperaba que todos los presos políticos fueran liberados. El mismo día en que campora asumió montoneros esa misma noche tomo las cárceles y se abrieron las puertas de las cárceles y se produjo una fuga de presos no solo políticos sino que de todo tipo. A los pocos días renuncia  C  y se llama a elecciones: nueva campaña en donde se elegía únicamente presidente y P se presenta como candidato con su 3ra esposa Maria Estela Martinez (Isabelita: actriz y bailarina). La campaña electoral va a ser manejada por la CGT y su líder Rucci que era la persona más aliada con P 
P basa su campaña electoral en el acuerdo social: proponerle al empresariado de no presionar con aumentos de los productos y a los sindicatos de no presionar por un aumento salarial. Para recuperar y poner en funcionamiento la economía. Rucci era un militante de la idea de este acuerdo.
El día que volvió P se esperaba que diera un discurso esperado por muchos  en los bosques de ezeiza. Los montoneros acordaron en no llevar armas largas y fueron traicionados por los dirigentes sindicales quienes los abatieron y hubo muchos muertos.
1974: 3ra presidencia de Perón: eventos y problemas que lo reciben:
· Lo asesinan a Rucci ya que lo consideraban un traidor a la clase obrera. 
· Montoneros vs derechas sindicales.
· El ERP (no peronistas) planeo varias operaciones: una de ella fue establecerse en un espacio territorial: zona del monte en la provincia de Tucumán. (monte chingolo)
Otra, fue el copamiento del comando de sanidad 
Y por último el copamiento del regimiento de azul.
· Crisis de petróleo: los países se unen en la OPEP: unión que tiene como finalidad subir y mantener el precio del petróleo=cada vez subía más: el gob. De P iba a intentar resolver el problema.
· P era anciano: salud débil: enfermedad infecciosa pulmonar: mostraba debilidad del gob: no asistía a los actos públicos: los que lo rodeaban trataban de forzar su recuperación 
Las universidades seguían intervenidas.
Perón regreso a la  ARG con una posición de relación más conciliadora con los opositores
El primero de mayo se esperaba que P diera un discurso en la plaza de mayo; su audiencia estaba dividida en dos: 1. Montoneros: ocupaban la zona norte de la plaza// 2. CGT: zona sur. Muchos dicen que su discurso se sintió como una especie de despedida. Montoneros interrumpía el discurso de P cantando varias veces, lo que ocasionó que P se enojara y los echara llamándolos estúpidos e imberbes.
Montoneros decide abandonar el movimiento peronista y se convierte en opositores al gobierno democrático en la clandestinidad. 
Se deteriora el estado de salud de P en su visita a Paraguay en un acto al aire libre por lo que recayó y a los pocos días fallece.  
Reemplazo de Perón: Isabelita (esposa): no tenía ninguna formación política pero estaba rodeada por un entorno que la iba a dirigir a la hora de la toma de decisiones. La oposición se solidariza con el nuevo gob. Porque pensaban que este iba a superar la crisis.
El ERP organiza una guerrilla en el monte por lo que el gob. De isabelita solicita la intervención de las FA para controlar la situación: isabelita firma un decreto que habilita la intervención.
Montoneros puso una bomba en un cuartel de policías (en donde se hacían trámites tales como la obtención de la credencia de identidad) mueren muchos civiles: montoneros pierde el apoyo popular.
Crisis económica profunda: Inflación: suba permanente de precios: para frenarla quisieron forzar a las empresas a bajar los precios de los productos: en los supermercados se vacían las góndolas y están en falta lo productos primarios (harina, azúcar, aceite, etc.): quisieron controlar el consumo cerrando carnicerías por algunos días: crisis de petróleo: no podían importar petróleo: patentes pares circulan un día e impares otro: crisis eléctrica: la producción de electricidad dependía del petróleo, hacían cortes de luz y avisaban por el diario.
Hacia finales del 75’ se hablaba de cuando iba a ser el próximo golpe de estado.
Isabelita pide licencia por 3 semanas aproximadamente porque los médicos le diagnosticaron estrés: durante ese tiempo el gob. Toma una decisión muy importante: Italo Luder (presidente del senado) pasa a ser vicepresidente y firma un decreto que permite a las fuerzas armadas intervenir a todas las organizaciones armadas con el objetivo de aniquilar el accionar subversivo: este dereto tiene un gran impacto: se produce un proceso de militarización civil: el ejército (muy bien equipado) va a estar en los ámbitos públicos.
El 24 de marzo de 1976 se produce un nuevo golpe de estado.
Este gobierno militar es diferente a los otros ya que plantea quedarse por un tiempo prolongado. Presidente: Jorge Rafael Videla era el representante del ejército, había un comandante por fuerza. Se dicta el estatuto del proceso de reorganización nacional que tenía jerarquía sobre la CN allí se establecía que el gob. Estaba al mando de una junta de comandantes y renovaría cada 4 años. 
(En todos los países de Latinoamérica había gobiernos militares sponsoreados por USA para mantenerlos en su ideología. (capitalista)
Plan represivo ilegal: Querían producir una intervención en todo y controlar el funcionamiento de los grupos armados. La sociedad no estaba de acuerdo en los métodos que el estado utilizo para combatir a las organizaciones armadas y se produce un terrorismo de estado: empleo de la estructuras del estado para fines terroristas; el estado viola sus propias normas y se pierden los imites. La acción represiva se desbordo hacia el ámbito social.
Plan económico: Jose Alfredo Martinez de Hoz: ministro de economía (formado en usa) produce cambios en el modelo capitalista y propone el modelo de estado neoliberal: apertura de la economía de la nación para el ingreso de mercadería de otros estados: bajaron los aranceles de importación con el tipo de cambio bajo lo cual destruyo a las industrias nacionales ; algunas industrias salen a comprar maquinarias para producir.
Se quería privatizar las empresas pero no se pudo ya que un grupo de militares nacionalistas dentro de las FA impidió la transferencia de la actividad estatal a sectores privados. 
Como consecuencia del plan económico la actividad industrial cesa por el cierran de las industrias; y a las personas que quedaron desempleadas las mandan a trabajar al sector público (todas las empresas publicas estaban en manos del estado) 
Todo lo que tenía el gob. Eran créditos prestados.
Videla logra el objetivo de controlar a los grupos armados pero no el del modelo neoliberal.
Luego de 4 años hay que renovar el mandato: asume Viola (blando) y su gob no es exitoso ya que tiene varios problemas (económicos, periodo de inflación) por lo tanto renuncia y toma el cargo Galtieri (más joven y duro).
La dictadura necesitaba que la sociedad la respalde entonces idea un plan ganar el apoyo popular y este es: la recuperación militar de las islas Malvinas: un plan supuestamente fácil de lograr ya que en ese momento el ejército estaba bien equipado. En abril de 1982 se recuperan militarmente las islas. La sociedad se conmueve y realiza una marcha de apoyo a la dictadura cuando en marzo de ese mismo año había habido una marcha opositora hacia la misma y que fue severamente reprimida. (multipartidaria y CGT). Margaret Tacher en Inglaterra le puso fin a los gobs. Laboristas e implemento el neoliberalismo utilizando una política de ajuste social o que produjo una terrible crítica por parte de los sindicatos y que la dejaba en una posición complicada para las próximas elecciones. Margaret aprovecha esta cuestión para ganar apoyo popular por lo que manda a la flota británica a recuperar la isla. En pocos días la armada británica recupera la isla y la dictadura intenta esconder el rastro de los combatientes y los muertos. 
La dictadura no se retira hasta borrar toda la evidencia de las atrocidades cometidas por la misma a través del terrorismo de estado (1 año y medio). Galtieri renuncia y asume Bignone. Este último viste de traje y corbata en vez del clásico uniforme militar lo que produce una esperanza a una pronta elección. Se empezó a normalizar todo y la dictadura ejecuta la ley de amnistía y los partidos políticos empiezan a reorganizarse. El peronismo elige como candidato a Italo Luder. 
76-83: dictadura: proceso económico: cambio del modelo de estado benefactor al estado neoliberal: baja la presión tributaria de las empresas; apertura de comercio: consenso de Washington. ////
En octubre de 1983 se da la elección y gana Raúl Alfonsín (candidato de la UCR). La FA querían que gane el peronismo ya que el candidato propuesto por ellos era el que les había firmado el decreto para intervenir a los grupos armados; por lo tanto el nuevo gob. No fue una buena noticia para ellos.
Decisiones que toma Alfonsín durante los primeros meses de gob:
•	Juicio a las juntas: enjuicia a los 9 comandantes de la dictadura y son condenados a prisión a pesar de esto todos los responsables de los crímenes cometidos estaban libres y con capacidad de coerción.
•	Democratización de la sociedad: en la ARG a raíz de los años de gobiernos autoritarios tenía un modelo de democracia deteriorado por lo que el radicalismo quería modificar la ideología de la sociedad en todos los ámbitos para así poder guiarlos hasta la democracia. No lo pudieron lograr ya que no tenían mayoría en el senado.  
•	Democratización de los sindicatos: quería modificar su funcionamiento.
•	Reforma de la legislación civil en relación al derecho de familia: ley de divorcio, modifica la patria potestad ya que era exclusivamente para los hombres, igualo los derechos entre los hijos naturales y los extramatrimoniales.
No fue estratégicamente correcto querer reformar todo en simultáneo ya que se gano la antipatía de la iglesia y de la oposición.
Problemas y cuestiones económicas:
•	Deuda externa: todos los países latinoamericanos fueron destinatarios de créditos de organizaciones internacionales. Se vence la prestación por lo tanto hay que devolverla y ARG se veía dificultado para poder pagarla por los intereses que esta poseía (en ese momento las tasas de intereses eran variables y estaban muy altas). La deuda genera dependencia.
•	Incapacidad del estado para invertir en las empresas estatales: las empresas productoras de servicios requieren de la inversión estatal y esta no se podía dar porque no habían fondos. 
•	YPF: se autoabastecía desde la dictadura y el gob de A logro mantener esta situación.
•	 Las empresas públicas se encontraban en manos de personas políticas que nada sabían de economía para poder dirigir a estas empresas.
Levantamientos militares:
1)	Con el fin de derrocar a Alfonsín.
2)	Para que liberen a los comandantes enjuiciados.
A responde a estos levantamientos tratando de amortiguarlos con la promulgación de dos leyes:
1)	Punto final: todos los crímenes cometidos durante el terrorismo de estado tienen un principio y un fin. Es decir prescriben.
2)	Obediencia debida: los que dieron las órdenes, los que las recibieron y los que se excedieron en su cumplimiento.
Después del 4to año de gob:
•	Incapacidad administrativa: mucha inflación: había que pagar los créditos y no tenían fondos.
•	Solución: plan económico para controlar la inflación: crédito stand by  para pagar los intereses.
En mayo de 1989 se venían las elecciones y la UCR pierde ante el peronismo (que habían hecho elecciones internas para decidir quién iba a ser su candidato).Menem prometía  una revolución productiva y el salariazo. Las elecciones sucedieron 7 meses antes de que al gob radical le tocara retirarse (fue por un error de cálculo) y eso genero en la sociedad un conflicto a la hora de saber quién es el que estaba en el poder.
Asume Menem: intenta el salariazo: ministro Bunje Bol. Los primeros meses funciona pero después aumenta la inflación. Cambia la propuesta política del peronismo con el nombramiento de Cavalo como ministro de economía y aplica el modelo neoliberal de manera completa. Había que convencer a los líderes sindicales de este modelo pero tenían un problema administrativo con las obras sociales por lo que el gob. Aprovecha y les presta dinero para que estos lo apoyen con el nuevo modelo. 
Mantiene buena relación con todos los sectores de poder: con la iglesia, las FA (porque libera a los comandantes) y con los sectores financieros nacionales e internacionales. 
•	Ajusta las cuentas públicas.
•	Privatiza las empresas publicas: problema: no las querían comprar porque tenían muchos empleados: solución: retiro voluntario: les pagaban por renunciar.
•	Se quería vender las empresas públicas para disminuir la deuda externa.
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